

Belföldi hírek

1981. március 1. v a s á r n a p

bb. 1. tenyészkocák a háztájinak - takarmányról gondoskodik,
szaktanácsot ad a termelészövetkezett

dáv/az/rj ie

1981. március 1.

az idén kétezer tenyészkocát - jó husformájú hibridsertést -
adnak el a háztájiban gazdálkodóknak a besnyői sállai termelészö-
vetkezett új tenyésztelepéről. a gazdaság minden év elején föl-
méri, milyen segítséget nyújthat tagjainak az állattenyésztéshez, s a
tájékozódás nyomán gondoskodik tápról, takarmányról, ezenkívül
szaktanácsot ad a jószág-tartáshoz. a szövetkezett arra is ügyel,
hogy a kistermelők gyorsan, a hizók leadását követő napon meg-
kapják állataik ellenértékét. a tagok ugyanis a tsz közvetítésé-
vel értékesítik a hizott sertést, évről évre ötezernél is többet.
/mti/

--

bb. 2. több cement, olcsóbban - kimélik a forgókemencét hejőcsabán

hag/az/ve/rj ie

1981. március 1.

megérkeztek hejőcsabára azok a speciális égők és egyéb be-
rendezések, amelyek fölszerelésétől évente körülbelül 25 ezer
tonnával több, jó minőségű cementet, s mintegy 100-120 ezer dol-
lár megtakarítását várják. a munkálatok az év végéig befejeződ-
nek, s ettől kezdve módosul a technológia.
/folyt.köv./

9.10 ri

-1-

10st
Koz

bb. 2. több cement... 1. folyt./rj

a változás lényege, hogy a mészkő, az agyag és a kohósalak a korábbinál magasabb hőfokra melegítve jut a 100 méter hosszúságú forgókemencébe, amelyben óránként mintegy 65-70 tonnányi ég ki a cement alapanyagául szolgáló klinkerré. azáltal, hogy a keveréket kellő hőmérsékletre melegítik, jobban megkímélik a forgókemencék tűzálló bélését, s végül is ennek eredménye, hogy évente mintegy 100-120 ezer dollár értékű import tűzálló téglával kevesebbet kell majd felhasználni a falazat megújításához. nagyobb mennyiségű cementet gyárthatnak majd; ezt szolgálja a technológiai módosítás mellett az egyenletesebb minőségű agyag felhasználása is. /mti/

-.-

bb. 3. új fűszért raktár kaposvárrott

gom/az/rj ie

1981. március 1.

havonta 50 millió forint értékű árukészlet cserélődik a somogy-zala megyei fűszért vállalat vegyianyag raktárában, s várhatóan a következő öt esztendő alatt megkétszereződik a forgalom. korábban szétszórtan, roszkatag régi raktárakban tárolták az árucikkeket, ezért volt halaszthatatlan az új raktár építése, ami a közelmúltban befejeződött. a most birtokba vett 3.000 négyzetméter alapterületű építményben gépesítették az anyagmozgatást, szakszerűbb a tárolás, s mindennek eredménye: gyorsabbá és könnyebbé vált a munka, nem megy tönkre-veszendőbe az árucsekély hányada sem. /mti/

-.-

9.15 rj

-2-

11.10
rj

bb.4. megkezdték a munkát a gyékényesi kavicsbányában

gom/gw dg

1981. március 1.

március első napján megkezdődött a kotrás somogy megyében, a gyékényesi kavicsbányában.

a csaknem száz dolgozó az utóbbi két hónapban felújította, megjavította a kikötő gépeit, a kotróhajókat, a futószalagokat. ugyancsak újjávarázsoltak egy - a csepeli kikötőből származó kiselejtezett uszókikötőt; ez a munka ugyancsak sokat ér, hiszen egy hasonló újat kétfélmillió forintért lehet megvásárolni.

a sikeres próbaüzemelés után ezen, az első tavaszi vasárnapon kifutottak a vízre a kotróhajók, s megkezdődött a kártyonnyig éjjel-nappal, vasár-és ünnepnapokon is folyamatosan tartó kavicskotrás. a gyékényesi bányából az idén egymillió-száznegyvenezer köbméter - ezen belül kilencszázezer köbméter finom - építési alapanyag kerül dél-dunántulra. /mti/

-.-

bb.5. busójárás mohácson

kász/gw dg

1981. március 1.

a mohácsi farsangvasárnap, a busójárás vidám forgataga ezreket vonzott a dunaparti városkába.

a baranyai sokácok népi hagyományának felelevenítését évről évre növekvő érdeklődés kíséri, s ezt igazolja az idei busójárás is. a kulturális bemutatókra már hetekkel korábban minden jegy elkel, valamennyi szállodai szobát lefoglaltak, s vasárnap buszok százai, személyautók ezrei érkeztek utasaikkal mohácsra, a színes műsorral gazdag eseményekre.

a tavaszváró népiünnepélyt uttörők térzenéje nyitotta meg, miközben a kíváncsi tömeg már a főutcán sátrat vert népi iparosok - mézeskalácsos, fazekas, faragó, bőrös, szijgyártó, kékfestő és más mesterek - portékáit mustrálgatta.

/folyt.köv./
10.53/gw

- 3 -

11.50
rj

bb.6. súlyos közlekedési balesetek

z/gw dg

1981. március 1.

sárkeresztes külterületén, a 81-es számú főúton vasárnapra virradóra mong jános 22 éves lakatos, lovasberényi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy kamionnak, amelyet kenov nikolov ivan 44 éves gépkocsivezető, bolgár állampolgár, slaviantzi-i lakos vezetett. ezt követően mong személygépkocsijába ütközött a mögötte, azonos irányban haladó simon gábor 20 éves kitűző, székesfehérvári lakos által vezetett személygépkocsi, a karambol következtében a helyszínen meghalt a két személygépkocsi vezetője, s utasaik közül farkas béla 21 éves esztengályos, kovács jános 21 éves segédmunkás és skrinjár margit 19 éves eladó, székesfehérvári lakosok. egy utas életveszélyes sérülést szenvedett, a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja.

szombaton a késő esti órákban aszód belterületén majdán isván 27 éves gépkocsivezető aszói lakos, személygépkocsijával áttért az úttest menetirány szerinti bal oldalára, és ott elütötte a kerékpárja mellett álló oravecz tibor 14 éves tanuló, aszói lakost. ezután a személygépkocsi egy átereszhidnak ütközve felborult. a baleset következtében oravecz, majdán és a személygépkocsi utasai közül fekete istván 39 éves gépészmunkás, aszói lakos a helyszínen meghalt, egy utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: majdán a személygépkocsit nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a vizsgálatot a rendőrség folytatja. / mti/

- . -

bb.7. időjárásjelentés

gw dg

1981. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 1-én, 12.00 órakor:

felhősödés, kevesebb napsütés

kontinensünkön két, egyenként közel 3000 kilométer átlagos átmérőjű léghórvány helyezkedik el. a magasnyomású képződmény középpontja a kelet európai síkság középső vidékén található. nyugati pereme a kárpát medencéig nyúlik, területén általában hideg, helyenként tartósan párás, ködös, nagy részén általában derült idő van, csupán egy-két helyen fordul elő hőszállingózás. az alacsony-nyomású léghórvány középpontja vasárnap reggel inorszag térségében volt. a képződmény keleti oldalán, óceáni eredetű, nagy nedvességtartalmú, enyhe légáramok tartanak közép európa felé. az óceáni partvidéken sokfelé esik az eső, az alpok térségében helyenként havazik. a kevésbé csapadékos időjárású ibériai félsziget déli részén tegnap délután 20-25 fokot mutatott a hőmérő.

/folyt.köv./
12.15/gw

- 4 -

bb.7. /időjárás...folyt./gw

hazánkban szombaton a nyugati országrészben időnként erősen megnövekedett a felhőzet, 1,5 órán át sütött a nap, egy-két helyen gyöngye hőszállingózás is előfordult. az ország nagy részén folytatódott a tulnyomóan derült idő, 7,9 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőrtéke 0 és plusz 7 fok között alakult, az alföldön volt az enyhébb idő. vasárnap hajnalra -1, -10 fokig csökkent a hőmérséklet, a felhős nyugat-dunántulon mérték a magasabbat. vasárnap délelőtti nyugat-dunántulon folytatódott a felhős idő, máshol csak kissé növekedett meg a fátyolfelhőzet, csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 4 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszinre átszámított légnyomás 1026 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

időnként keleten is megnövekvő felhőzet, egy-két helyen csapadékkal, eleinte hőszállingózással, majd esővel. általában élénk, időnként erős déli szél. hajnalban néhány szélvédett területen köd.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0 fok körül, máshol -2 és -7 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5 és 10 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 222 cm, a víz hőmérséklete: 2,8 fok. /

/mti/

- . -

- 5 -

13²⁰
07

bb.8. felhasználható: 17 órától!

axi. országos amatőr képző- és iparművészeti kiállítás
somogy megyei bemutatója

gom/gw dg

1981. március 1.

vasárnap siófokon, a dél-balatoni kulturális központban a közönség elé tárták a xi. országos amatőr képző- és iparművészeti kiállítás somogy megyei anyagát.

a somogyban élő alkotók közül hetvenhárman másfélszáz művet küldtek a pályázatra. a siófoki kiállításon ebből negyvenöt festmény, grafika, kisplasztika, illetve kerámia szerepel. az idekerült munkák a somogyi művészeti szemle járási és városi kiállításainak legjobbjai.

a siófoki tárlat a hónap közepéig várja a látogatókat, utána tízennégy alkotást tovább visznek a miskolcon júniusban megrendezésre kerülő országos kiállításra. /mti/

- . -

bb. 9. építőanyag irányvonatok a délalföldre

dob/gw dg

1981. március 1.

a március első napjára megenyhült, napsütéses időjárás éreztette hatását a délalföldi vasutak forgalmának növekedésében is: vasárnap irányvonatok egész sora vitte a sódert és más építőanyagot a szegedi házgyárba, valamint a békéscsabai és más építő-, utépitő vállalatokhoz. a zöld ut előnyeit élvező vonatokkal összesen négyszáz vagonnyi kő és kavics, homok jutott el a befagyás veszélye nélkül a rendeltetési helyére. elindult egyebek között egy félszáz vagonos konzerv-szerelvény is a szovjetunióba. az egész délalföldi vasárnapi áruforgalom mennyisége meghaladta a kétezer vagon. az anyagok többsége a vasutal kötött előszállítási kedvezményrel jut a célba. a vasúti kocsi jó téli kihasználását is szolgáló akció kezdete óta csaknem félmillió tonna építőanyagot továbbítottak a délalföldre. /mti/

13.35/gw

- . -

- 6 -

14.39

bb.10. tavaszi programok a meteorológiai tavasz első napján

t/gy/z/gw dg

1981. március 1.

vasárnap délben mért 0- plusz négy fokos országos középhőmérséklet ugyan néhány fokkal elmaradt a március 1-én beköszöntött meteorológiai tavasz százéves átlagától, de a napfényes időben mégis sokan töltötték pihenőnapjukat a szabadban.

kékestetőn 45 centiméteres, bánkuton 54 centiméteres hó várta a sielőket, s az északi középhegység más magasabb csúcsein is ott volt még a tél nyoma, ám a kirándulók már választhattak a hóember-építés vagy a hóvirágszedés között.

a budapestiek programjai már egyértelműben a tavaszt idézték. feltűntek a budai-hegyekben kirándulók, a turázók első népesebb csoportjai, s a bátrabbak - csaknem 1500-an - a csipős szél ellenére is felültek a libegőre, hogy drótkötélpályáról gyönyörködjenek a jános hegy - zugliget közötti szakasz napfényes panorámájában.

az idei első csúcsgyalogolást mérték ezen a napon a budapesti állatkertben is: estig 20 ezer vendég ostromolta a java-részt még jól fűtött állatházakat. először szimatolhattak bele az idén a friss levegőbe külső kifutójukban a néhány órára engedett oroszlanok. husz perces sétát tehettek a szabad levegőn a zsiráfok is. a tavaly érkezett indiai bébi-elefántokat pedig gondozók mérlegre tették. kiderült, hogy állatkerti otthonuk elfoglalása óta súlyuk megkétszereződött, s egyenként éppen egy tonnát nyomnak.

az év első rekordját állították fel a vidám parkban is. estig ötezren próbálták ki az ügyességi játékokat, a villanyautót, a libegőt, a még részlegesen üzemelő vidám park 15 játék-üzemét. itt különben készülnek már a nyári csúcsgyalogolásra is, amikor egyszerre 60 játék várja majd a vendégeket. a jólismertek mellett hamarosan új játékautomatákat, s egy 48 személyes „ürhajót”, is kipróbálhatnak majd az ide látogatók.

/mti/

- . -

14.39/gw

- 7 -

15.39

bb.11. muzeumnyitó vasárnap székesfehérvárott

dáv/gw dg

1981. március 1.

tavaszi muzeumnyitás volt ezen a hétvégén székesfehérvárott: vasárnaptól ismét láthatják az érdeklődők a schaar-erzsébet életművének jelentős részét - hatvan szobrát, tér-és kispasztikáját - bemutató állandó kiállítást. a dunántúli város egyik hangulatos műemléképületében, az ugynevezett smohay házban tavaly megnyitott tárlat a téli hónapokban technikai okok miatt zárva volt.

az 1975-ben elhunyt érdemes művész, munkácsy-dijas szobrász műveinek alkotásait - a művész örökösei, illetve a kulturális minisztérium ajándékként, valamint az istván király muzeum vásárlásaként - örzi székesfehérvár.

a különleges művészi élményt kínáló kiállítás késő őszig - hétfő kivételével - mindennap nyitva tart.

vasárnaptól ugyancsak megnyitotta kapuit - hosszas tartozás után - a székesfehérvári istván király muzeum is, ahol az állandó helytörténeti kiállításokat láthatják az érdeklődők.

/mti/

- . -

bb.12. sajdik ferenc karikaturái debrecenben

tár/gw dg

1981. március 1.

a sajdik ferenc munkáiból nyílt vasárnap kiállítás debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban. a népszerű karikaturistának - az ő közismert munkája a tv-torna karikatúra-rajzfilmje -, több mint 25 rajzát, s 10 szobor-karikaturáját tekinthetik meg az érdeklődők.

a kiállítás április 5-ig tart nyitva.

/mti/

- . -

14.47/gw

- 8 -

15.29/gw

bb.13. tavaszi munkák a kiskertekben

dob/ber/gw dg

1981. március 1.

az év első, tavaszi vasárnapját sok ezer szegedkörnyéki kiskert- és háztáji tulajdonos használta ki az időszerű mezőgazdasági munkákra. főként a félmillió négyzetméternyi területet borító föliskertekben serénykedtek: szedték, csomózták a korán elvetett hónaposretket, s készítettek elő a hétfő reggeli szállításra. az idei szezonban a számítások szerint mintegy tízmillió csomót küldenek a hazai és külföldi piacokra. a szeged környéki,

a szatymazi, domaszéki kiskertek is benépesültek, metszték a tájra jellegzetes milliós őszibarackfát, a szőlőt, mások a fák téli lemosópermetezésével foglalatostkodtak. a fagyoktól felengedett, lassan melegedő kertföldekbe sokszázan vetették a korai borsót s a hidegre kevésbé érzékeny mákot.

vasárnap megélnékül a határ komárom megyében is, pedig a hőmérő higanyszála alig-alig emelkedett 0 fok fölé és sokhelyütt erős szél fújt. metszték a fákat, javították a szerszámokat, hogy mire a munka dandárja eljön, visszalophassák az időjárástól, amit az ősszel elvett.

a megyében - főként a városokban - sok az új kerttulajdonos, a tanácsok ugyanis újabb parlagterületeket adtak át használati szerződéssel. így főként bányászokkal és más fizikai munkásokkal gyarapodtak a népfront kertbarát körei. számuk öt év alatt megkétszereződött: a több mint 70 körnek 1500 tagja van.

/mti/

- . -

bb.14. farsangi népszokások országszerte

t/lér/dob/ber/gw dg

1981. március 1.

a hagyományoknak megfelelően elevenítik fel a farsangi népszokásokat többhelyütt az országban.

a vas megyei kőszegfalván a farsangi nóta így szól: „három napig dinom, dánom, nincs utána szánom bánom. itt a farsang vége, fuss el bolond véle... vasárnap, a valóban háromnapos vigalom első napján vidám jelmezesek járták a házakat, s felforgatott talyigák, foghíjas létrák, kifordított kerékpárgumik jeleztek utjukat... viszonzásként, a házaknál bőséges vendéglátásban részesültek.

/folyt.köv./
15.37/gw

- 9 -

16.15/gw

bb.14. /farsangi népszokások...folyt./gw

a három nappól az első a férfiaké; vidám bálozással töltötték a napot. a második az asszonyoké. hétfőn csak az asszonyok vigadnak, s hagyományos tréfa áldozata az a férfi, aki közülük merészkedik. az asszonyok megrohánják, székre nyomják, s a magasba emelik. minden emelésért, hó-rukkért, egy-egy liter bort kell fizetni a férfinak, hogy megemlegesse az asszonyok napját.

a vigság harmadik napján tartják a „legényvágást”, a vendéglőben hosszú asztalok mellett borozgatnak együtt az öregek és fiatalok, de most már csak a férfiak, köztük a falu legöregebb lakója, akinek tisztá a legényvágás. pohárköszöntőjében ő avatja legényé a 18 éves fiatalokat, akik ezután már tegeződhetnek a férfiemberekkel, mert ettől a naptól kezdve a hagyomány szerint is felnőttek számítanak.

két nyugat-dunántuli községben, az Őrségi szattán és rábatótfaluban vasárnap rönkhuzást/rendeztek, móka-esküvőt, ezt az ősi népszokást olyankor elevenítik fel a vidéken, ha esküvő nélkül mulik el a farsang egy-faluban. ezzel mintegy kicsufolják a pártában, legénysorban maradt fiatalokat. az esemény főszereplője a kerekre szerelt hatalmas farönk és a rajta „utazó”, álmenyasszony és álvőlegény volt. a rönköt utasaival együtt maskarába öltözött, a falu életét görbe tükrön át bemutató rigmusokat mondó násznép kíséretében huzták végig a falun. a lakodalmas menet a falu végén a „semleges egyház papja”, várta, és összeadta a fiatalokat.

az éneskes, táncos, csufokodó játékot mindkét faluban vidám bálial fejezték be.

egész napos farsangi tuskóhuzási népnemepélyt tartottak vasárnap a csongrád megyei forráskuton is. a verőfényes, tavaszias délutánon sokszázan gyűltek össze a művelődési ház előtt, hogy szemtanúi legyenek a „maszkások”, látványos felvonulásának, a fatuskón utazó - már házasságra érett - legények, lányok vidámságának. itt a pártában maradt lányok és a nősülésre nem hajlandó legények házának ajtóit, ablakait megkülönböztető mész- és festékjelekkel látták el, a vidám műsorból nem maradt ki a tavaszt váró „télégető”, játék sem: meggyújtották és elégették a telet jelképező bábút, s nótázva táncolták körül a máglyát. a fiatalok a művelődési házban óriási halom farsangi fánkot süttöttek, s a megrakott bőségkosárból mindenki vehetett.

/folyt. köv./
15.49/gw

- 10 -

16.20
17

bb.14. /farsangi népszokások...2.folyt./gw

kakasnyakazás vezette be a komárom megyei táton a farsangbucszutató szertartásokat. nyakig földbe ástak a kakast és a legényeknek bekötött szemmel, kaszával kellett „lefejezniök”, a különleges viadalon itókával fizettek minden levegősuhintásért. a sok németajku lakta községben régi nemzetiségi szokásokat elevenítettek fel vasárnap.

a vialom hétfőn este a művelődési házban farsangtemetés-sel folytatódik, a mókás összejövetelel jelmezekben bucsuztatják a felravatalozott, „egy évet élt”, feliratu koporsót, amelyből aztán kiugratják azt a férfit, akivel a mulatság végéig tréfálkoznak. a talp alá való sramlizenekar szolgáltatja, és amikor az pihen a falu 25 tagu asszonykórusa eleveníti fel a korabeli nótákat. /mti/

bb.15. ifjuság művészeti vasárnapja tolnában

b/b/gw dg

1981. március 1.

csaknem nyolcszázan léptek szinpadra vasárnap művészet és ifjuság megyei bemutatósorozatban, a szekszárdi babits mihály művelődési központban. tizenhárom közép-és szakmunkásképző iskola színjátzócsoportja mutatkozott be egy felvonásos szini jelenetekkel.

a vers-és prózamondóverseny tolna megyei döntőjét a szekszárdi egészségügyi szakközépiskola klubjában, a szólóhangszeresek és énekesek bemutatóját pedig a szekszárdi liszt ferenc állami zeneiskolában rendezték meg.

dombóvárrott tolna megye husznál több néptánc, -zene-, dalos-csoportjának és népi együttesének félezernyi tagja szerezte repelt vasárnap délután. /mti/

16.05/gw

- . -

- 11 -

16.20
17

bb.5. /busójárás....folyt./gw

a bartók béla művelődési házban a jugoszláviai „seljacka sloga draz”, népi együttes és a horvátországi magyarok szövetségének központi táncsoportja vendégszereplésével baranya tizenkét tánc és népzenei együttese mutatott be három, különálló színes műsorcsokrot. a kossuth filmszínház színpadán a tizedik „schneider lajos”, deldumántuli népdalos verseny legjobbjai a korábbi vetélkedők győztes énekesével és népi hangszereseivel együtt léptek a közönség elé.

a busók, a farsangi vigadalom állatbőrökbe bujt, faálarcos főszereplői délután özönlötték el a mohácsi főutcat, hogy ifju kíséreléssel, a rémitően rongyos, virgonc jankelékkel együtt riogassák a bábész nézősereget. a hazánk más vidékein és a szomszédos népeknél ugyancsak élő népszokás köré a mohácsi sokácok külön legendát is szőttek. e szerint őseik a máig fennmaradt furfangos alakoskodással üzték ki a városból a babonás törököket, s ennek emlékére tartják meg minden évben a busójárást, a megújulás ünnepét, amelyet horvátul „poklada”, néven ismernek.

szürkülletkor hatalmas máglya lobogó lángjait táncolták körül üdvivalgva, s a hagyományos vigasság a hajnali órákba nyúló sokácballon ért véget. /mti/

bb.16. hazánkba érkezett a holland kulturális miniszter

jk/gw dg

1981. március 1.

vasárnap - pozsgay imre művelődési miniszter meghívására - kulturális küldöttség élén hivatalos látogatásra érkezett mathilde gardeniers-berendsen holland kulturális miniszter. a miniszterasszony tárgyalásokat folytat a kulturális kapcsolatok szélesítésének lehetőségeiről, meglátogat több kulturális intézményt, és találkozik kulturális életünk számos vezető személyiségével.

Budapestre

fogadásán a ferihegyi repülőtéren jelent volt frits kupers, hollandia magyarországi nagykövete. /mti/

16.16/gw Fmegjelent Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes ér

- 12 -

1981

bb.17. halálos közlekedési baleset

1/gw dg

1981. március 1.

tiszanagyfalu külterületén, a 38-as főúton papp ilona borbála 22 éves főiskolai hallgató, szendrői lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és az árokba borult. a személygépkocsi utasai közül várhegyi sándorné 33 éves eladó, szilcs zoltán 20 éves lakatos és kósa béla 26 éves szakoktató, nyíregyházi lakosok a helyszínen meghaltak, a személygépkocsi vezetője életveszélyes sérülést szenvedett, a baleset oka: papp ilona nem rendelkezett kellő vezetési gyakorlattal. a vizsgálatot a rendőrség folytatja. /mti/

bb.18. diák irodalmi színpadok vetélkedője tatabányán

ber/mné/gw dg

1981. március 1.

a tatabányai bányász ifjusági színpad és az esztergomi dobó gimnázium irodalmi színpada nyert arany oklevelet vasárnap, az országos diáknapi tatabányán megtartott komárom megyei döntőjén. az irodalmi színpadok találkozóján 10 együttes, 16 számmal, a gyermekjátéktól a politikai szatíráig a legváltozatosabb darabokkal lépett fel. a bemutató egyben része volt az országos minősítő versnynek. a megye legrégebb diákszínpada, a tatabányai árpád gimnázium együttesén kívül kiváló minősítést ért el a tatabányai bányász ifjusági színpad és a tatabányai eötvös gimnázium színpada. a zsüri örvendetesnek értékelte, hogy egyre magasabb színvonalon szerepelnek a szakmunkásképző intézetek együttesei, amelyek nemrégiben kapcsolódtak be a vetélkedőkbe.

/mti/

16.37/gw

- 13 -

1981

bb.19. elutazott a holland igazságügyminiszter

t/gy/mné/zsu dg

1981. március 1.

vasárnap elutazott budapestről jacob de ruitter, a holland királyság igazságügyminisztere, aki dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására ötnapos hivatalos látogatást tett Magyarországon.

a megbeszélések során az igazságügyminiszterek tájékoztatták egymást országuk jogrendszeréről, a jogalkotás folyamatáról, az igazságügyi szervek munkájáról, továbbá véleményt cseréltek a nemzetközi jogi élet időszerű feladatairól. megállapodtak többek között abban - és erről jegyzőkönyvet írtak alá -, hogy a két állam között elősegítik a jogi információcserét, a jogi intézmények és a jogászok közötti kapcsolatok bővítését. jacob de ruitter hollandiai látogatásra hívta meg dr. markója imrét, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

jacob de ruittert magyarországi tartózkodása alatt fogadta borbándi jános miniszterelnökhelyettes. a program során a holland igazságügyminiszter látogatást tett dr. szilbereky jennőnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél, dr. szijártó károly legfőbb ügyésznél és dr. eörsi gyula akadémikusnál, az elte rektoránál, s találkozott a magyar jogász szövetség székházában a jogi élet reprezentáns képviselőivel.

jacob de ruittert a ferihegyi repülőtéren dr. markója imre bucsúztatta. jelen volt frits kupers, hollandia magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb.20. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéket 1981. március 1-én, zárásig

gw dg

1981. március 1.

1. tenyészokcák a háztájinak
2. több cement, olcsóbban
3. új fűszert raktár kaposvárton
4. megkezdték a munkát a gyékényesi kavicsbányában

/folyt.köv./

19.10/zsu

-14-

1981.07

bb.20./a belföldi ... folyt./su

5. busójárás mohácson
6. súlyos közlekedési balesetek
7. időjárásjelentés
8. a xi. országos amatőr képző-és iparművészeti kiállítás
9. építőanyag irányvonatok a délnyugatra
10. tavaszi programok a meteorológiai tavasz első napján
11. mzeumnyitó vasárnap székesfehérváron
12. sajdik ferenc karikatúrái debrecenben
13. tavaszi munkák a kiskertekben
14. farsangi népszokások országsszerte
15. ifjúság művészeti vasárnapja tolnában
16. hazánkba érkezett a holland kulturális miniszter
17. halálos közlekedési baleset
18. diák irodalmi színpadok vetélkedője tatabányán
19. elutazott a holland igazságügyminiszter
20. híregyék

-. -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: deregán gábor

/mti/

- v é g e -

19.15/zsu

-15-

1981.07